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NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO
LEIA COM ATENGCAO AS INSTRUCOES ABAIXO VERSAO
INSTRUCOES GERAIS A

VI.

VII.

VIII.

XI.
XIl.

X,

Nesta prova, vocé encontrara 06 (seis) paginas numeradas sequencialmente, contendo 30 (trinta) questdes
objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 05 (cinco) questdes, Historia e
Geografia do Acre 05 (cinco) questdes, Legislagcdo 05 (cinco) questdes e Conhecimentos Especificos
15 (quinze) questdes.

Verifique se seu nome e nimero de inscri¢do estéo corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, natifique
o fiscal.

Verifique se o Caderno de Questdes se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacgdes posteriores nesse sentido.

Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

Verifique se a impresséo, a paginagdo e a numeracao das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada,
conforme o exemplo na prépria Folha de Respostas.

O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas ndo registrara a resposta em que houver
falta de nitidez na marcacéo e/ou marcacao de mais de uma alternativa.

A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura,
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observacdes ou marcacgdes
registradas neste caderno ndo serdo levadas em consideracao.

Vocé dispde de 03 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar
a Folha de Respostas.

O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora apds seu inicio.

O candidato podera levar seu Caderno de Questdes apds transcorridas 02 (duas) horas do inicio da
prova. Em hip6tese alguma o candidato podera levar o Caderno de Questdes antes do horéario permitido.

E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrénicos.

IHSTITUT EAATLEIRD DE FOFAATADE CAPRIITACAHD

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO ‘bfc
ASSINATURA DO CANDIDATO: INSCRICAO:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
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LINGUA PORTUGUESA

5G é esperanca ambiental de
quem vende internet

O verde encontrou espago para crescer entre as
maiores empresas de telecomunicacdes do mundo.
Nas discussfes, o 5G aparece como potencial aliado
climético.

Além de prometer maiores velocidades e qualidade
na conexao, a quinta geracdo da telefonia vem com
expectativa de ser menos poluente. A previsdo da
GSMA, entidade que congrega as teles, é que a
modalidade saia dos atuais 12% das conexdes globais
para 54% em 2030.

"E a primeira tecnologia sem fio em que a eficiéncia
energética foi considerada durante a criagdo dos
padrdes de industria", diz relatério da organizacao.

O discurso verde atende também os interesses do
setor: uma maior adocéo da tecnologia € providencial
para o bolso de quem a vende.

Uma das principais questdes é energia. A alta nos
precos de eletricidade fez crescer a preocupacdo com
eficiéncia, ja que representa de 20% a 40% dos custos
com operagfes para empresas do setor.

"Trabalho nessa area h4 50 anos e ninguém falava do
custo de energia. Correspondia a 1% ou 2% da receita
e era sempre isso. De repente, vimos essa alta. Nossos
custos anuais foram de 1,2 bi de coroas suecas (R$ 600
mi) para mais de 2 bi (R$ 1 bi)", conta Alisson Kirkby,
CEO da Telia, telecom sueco-finlandesa.

Cerca de 90% dessas despesas vém da manutengéo
da rede de telefonia e o restante de outras partes da
operacéo, como escritérios. Os dados séo de relatorio
publicado no comego de margo pela GSMA.

"Antes dessa crise [com pandemia de Covid-19 e
Guerra da Ucréania], eu ndo havia me dado conta do
guanto as empresas de telecomunicagBes consomem
energia. Ndo podemos apagar as luzes, levar as
fabricas para outros lugares. Precisamos trabalhar 24
horas por dia, sete dias por semana”, disse Margherita
Della Valle, CEO do grupo Vodafone, uma das maiores
operadoras do mundo, no Mobile World Congress
(MWC), tradicional congresso focado no setor de
telecomunicacoes.

[..]

Disponivel em: https://www1.folha.uol.com.br/ambiente/2023/03/5g-
e-esperanca-ambiental-de-quem-vende-internet.shtml. Acesso em
01/04/2023

Considere o texto anterior para responder as
guestbes de 1 a 5.

1) Presente no primeiro e no quarto paragrafos do
texto, o vocébulo “verde” é compreensivel em
funcdo do compartilhamento de sentidos
produzidos pela linguagem. Com base em seu
emprego, € correto afirmar que, nas duas
ocorréncias:

a) encontra-se em sentido denotativo, possuindo a
mesma classe gramatical.

b) possui equivaléncia semantica e papéis
morfossintaticos distintos.

c) aponta para sentidos diferentes, mas com
mesma classe gramatical.

d) ilustra sentido conotativo e equivaléncia de
funcéo sintatica.

2) No texto, a construcéo “Além de” (2°8) cumpre
papel coesivo. Assinale a alternativa que
apresenta quais ideias estdo sendo
relacionadas.

a) antagbnicas estabelecendo uma oposicéo
excludente.

b) semelhantes a partir da noc&o de causa e efeito.

c) correspondentes através de uma nocéo
concessiva.

d) complementares por meio de uma relacdo de
acréscimo.

3) O emprego daformaverbal destacada, em “que
a modalidade saia dos atuais 12%” (2°8), ao
referir-se a uma previsdo, €é explicado,
corretamente, por representar:

a) o carater hipotético do modo verbal.
b) anocéo de continuidade tipica dessa voz verbal.
c) aideia de futuro expressa pelo tempo verbal.

d) aimpessoalidade oriunda da concordancia.

4) Embora a terceira pessoa do discurso
predomine no texto, ocorrem duas citacdes
diretas que fazem uso da primeira pessoa.
Nesse sentido, pode-se afirmar que:

a) apessoalidade dos discursos apresentados nas
citagbes ratifica 0 que € apresentado no texto
por meio de argumentos de autoridades.

b) o texto pode ser considerado imparcial em
relacdo ao tema, sendo expressado um
posicionamento efetivo apenas nessas citacoes.

C) 0s posicionamentos apresentados fragilizam a
argumentacdo proposta uma vez que rednem
relatos pessoais dissociados de elementos
concretos.

d) o emprego da primeira pessoa do discurso nas
citacbes faz referéncia exclusiva ao emissor,
caracterizado sempre pela flexdo no singular.

5) Em “Cerca de 90% dessas despesas vém da
manutencado da rede de telefonia”, nota-se que
a grafia do verbo esta de acordo com mais de
uma possibilidade de concordancia. Diante das
seguintes construcdes, assinale a alternativa
que nao apresenta possibilidade multipla de
concordancia.

a) Gritava apavoradamente o escrivdo e a sua
auxiliar.

b) Uma porcédo de estudantes questionava o texto.

¢) Resolviam-se questdes com muita frequéncia.

d) Uma das coisas que mais me impressionam € a
covardia.
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HISTORIA E GEOGRAFIA DO ACRE

6)

7

“As transformagoes que ocorreram no campo e

nas cidades nos ultimos 50 anos vém a

demandar, nos dias de hoje, abordagens

multidimensionais na classificac8o territorial”

(IBGE, 2015). Considerando as tipologias de

utilizacéo da terra no Brasil do IBGE (2015) e a

classificacdo e caracterizacdo dos espacos

rurais e urbanos do Brasil, do IBGE (2017),

analise as afirmativas abaixo e dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) Por ser uma classificacéo feita em uma escala
cartogréfica grande, no estado do Acre s6 existe
a tipologia Dominio de Paisagem Natural.

( )A Regido Norte é classificada como Unidade
Populacional com Alto Grau de Urbanizacao.

( ) No estado do Acre existe a tipologia Dominio de
Pastagem Plantada.

( ) Os municipios predominantemente urbanos sao
aqueles que possuem populagdo acima de
50.000 habitantes.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

Leia abaixo, o trecho da dissertacdo de
mestrado “O processo decisério da anexacao
do Acre sob a 6tica de uma anédlise politica
externa” (PITALUGA, 2015).

‘O Tratado de Ayacucho, assinado em 1867,
delimitava as fronteiras entre e por
territérios a noroeste do Brasil, em mais especifico,
nos territérios que correspondem ao Acre.”

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) Brasil / Amazonas

b) Mato Grosso / Bolivia

c) Brasil / Bolivia

d) Rondbnia/ Amazonas

8)

9)

“Ressalta-se que os servicos da imprensa, ou
periédicos, comecaram no contexto turbulento
da revolucéo acreana, logo nos primeiros anos
do século XX gquando havia dois grupos
opostos, de orientacdo religiosa e politica
diversificada, com titulacdo ou ndo, oriundos de

diferentes localidades, brasileiros e

estrangeiros que disputavam a dominacao do

Acre, com a desculpa de torna-lo autbnomo,

incorporando-o ao Brasil, mas liberto do

governo boliviano” (ASSMAR, 2015).

Considerando o periodo descrito acima, analise

as afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro

(V) ou Falso (F).

( ) Os primeiros periédicos quase sempre estavam
a servico dos seus mandatarios, sujeitos com
alto poder aquisitivo, entre eles, os coronéis da
borracha.

( ) O jornal El Acre foi publicado pela primeira vez
em uma magconaria da capital do estado do
Amazonas, Manaus.

( ) Criado pelo governo boliviano, o jornal EI Acre
publicou a expressao “Bolivianizar o Acre” na
sua primeira edig&o.

() As cronicas publicadas descreviam como eram
as relagbes sociais e como se organizavam 0s
vilarejos ou a cidade.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

“O progresso tecnolégico da industria quimica,

siderlrgica e elétrica, durante o periodo

denominado Segunda Revolug¢do Industrial,

acelerou a procuradaborracha e atransformou

de simples “droga do sertiao” em produto

estavel de grande aplicacdo em escala

industrial, sobretudo inddstrias norte-

americana e europeia.” (PONTES, 2014). No que

se refere ao ciclo da borracha no Acre entre o

final do século XIX e inicio do século XX,

assinale a alternativa incorreta.

a) A Bolivia instruiu uma cobranca de impostos
sobre a extracdo da borracha

b) Durante esse periodo a méo de obra utilizada
era somente indigena, ja que os imigrantes da
Regidao Nordeste s6 comegaram a chegar no
estado a partir da década de 1920

c) A mao de obra indigena foi fortemente
descartada nos seringais nas Ultimas décadas
do século XIX e substituida por imigrantes da
Regido Nordeste

d) Em 1877 houve uma forte seca na Regido
Nordeste, impulsionando um grande fluxo
migratério para outras regibes do pais,
sobretudo a Regido Norte, que tinha o ciclo da
borracha como um fator economicamente
atrativo
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10) “O Acre possui um territério com 16.422.136

hectares (ha), dos quais 7.774.440 ha, ou 47,3 %

do estado é composto por Unidades de

Conservacdo, nas categorias de Protecao

Integral e Uso Sustentavel, e Terras Indigenas

(2.390.112 ha, 14,55 %), criadas para protecao e

uso sustentavel do bioma amazénico”

(GOVERNO DO ESTADO DO ACRE, 2023).

Considerando esse trecho sobre as Areas

Protegidas no estado do Acre, assinale a

alternativa correta.

a) O estado do Acre ndo possui um Sistema Estadual
de Areas Naturais Protegidas, ficando a cargo
somente do Sistema Nacional de Unidades de
Conservacdo (SNUC, 2000) a gestdo das Areas
Protegidas localizadas no estado

b) O governo do estado do Acre ndo é responsavel
pela gestdo de Areas Protegidas estaduais, porque
no estado so6 existem Areas Protegidas federais

c) Asfamilias residentes em Reservas Extrativistas no
estado do Acre ndo podem criar animais de
pequeno porte, porque somente a pratica do
extrativismo - aquilo que a floresta fornece - é
permitida

d) Uma das categorias de Unidades de Conservacao
no estado do Acre séo as Florestas Estaduais (FE)

LEGISLACAO

11) Acerca do instituto da adoc¢do previsto no

Estatuto da Crianca e do Adolescente (Lei n°

8.069/1990), assinale a alternativa correta.

a) Podem adotar os maiores de 15 (quinze) anos,
independentemente do estado civil

b) Podem adotar os ascendentes, descentes e irmaos

¢) O adotante ha de ser, pelo menos, dezesseis anos
mais velho do que o adotando

d) A adoc¢do ndo poderd ser deferida ao adotante que,
apds inequivoca manifestacdo de vontade de
adotar, vier a falecer no curso do procedimento

12) De acordo com o disposto no Estatuto da

Crianca e do Adolescente (Lei n°® 8.069/1990),

analise as afirmativas abaixo.

I. Nenhuma crianga ou adolescente sera objeto de
qgualquer forma de negligéncia, discriminacéo,
exploracao, violéncia, crueldade e opresséo, punido
na forma da lei qualquer atentado, por acdo ou
omisséo, aos seus direitos fundamentais.

ll. E dever da familia, da comunidade, da sociedade
em geral e do poder publico assegurar, com
absoluta prioridade, a efetivacdo dos direitos
referentes a vida, a salde, a alimentacdo, a
educacdo, ao esporte, ao lazer, a
profissionalizagdo, a cultura, a dignidade, ao
respeito, a liberdade e a convivéncia familiar e
comunitaria.

[ll. Nao é possivel, em nenhuma hipétese, a aplicacéo
do Estatuto da Crianca e do Adolescente aos
maiores de dezoito anos.

Estdo corretas as afirmativas:

a) I, llell

b) I e Il apenas

c) Il elll apenas

d) | apenas

13) A Resolucao n° 04/2010 do Conselho Nacional
de Educacédo (Camara de Educacao Basica) —
CNE/CEB - define Diretrizes Curriculares
Nacionais Gerais para a Educacdo Basica.
Acerca das etapas da Educacdo Basica,
assinale a alternativa correta.

a) O Ensino Médio tera duracdo minima de 5
(cinco) anos

b) O Ensino Fundamental sera composto de trés
fases de 4 (quatro) anos cada

c) O Ensino Fundamental ¢é facultativo e
remunerado

d) A Educacdo Infantii compreende a Creche,
englobando as diferentes etapas do
desenvolvimento da crianca até 3 (trés) anos e
11 (onze) meses, e a Pré-Escola, com duracéo
de 2 (dois) anos

14) A Lei de Diretrizes e Bases da Educacéo
Nacional (Lei n° 9.394/1996) dispbe sobre a
Organizacdo da Educacao Nacional. Sobre o
assunto, assinale a alternativa que apresenta
incorretamente uma incumbéncia do Estado.

a) Assumir o transporte escolar dos alunos da rede
estadual

b) Elaborar e executar politicas e planos educacionais,
em consonancia com as diretrizes e planos
nacionais de educacéo, integrando e coordenando
as suas acodes e as dos seus Municipios

c) Autorizar, reconhecer, credenciar, supervisionar e
avaliar, respectivamente, os cursos das instituicoes
de educacéo superior e 0s estabelecimentos do seu
sistema de ensino

d) Baixar normas gerais sobre cursos de graduacao e
pés-graduacéo

15) De acordo com a Lei Brasileira de Inclusédo da
Pessoa com Deficiéncia (Estatuto da Pessoa com
Deficiéncia). Em relacédo a definicdo de elemento
de urbanizacdo, assinale a alternativa correta.

a) AdaptacGes, modificacbes e ajustes necessarios e
adequados que ndo acarretem 6nus desproporcional
e indevido, quando requeridos em cada caso, a fim de
assegurar que a pessoa com deficiéncia possa gozar
ou exercer, em igualdade de condicbes e
oportunidades com as demais pessoas, todos os
direitos e liberdades fundamentais

b) Qualquer entrave, obstaculo, atitude ou
comportamento que dificulte ou impossibilite a
expressdo ou o recebimento de mensagens e de
informagcdes por intermédio de sistemas de
comunicacdo e de tecnologia da informacgdo

¢) Quaisquer componentes de obras de urbanizaco,
tais como os referentes a pavimentacdo, saneamento,
encanamento para esgotos, distribuicdo de energia
elétrica e de gas, iluminacdo publica, servicos de
comunicacdo, abastecimento e distribuicdo de agua,
paisagismo e 0s que materializam as indicagdes do
planejamento urbanistico

d) Concepcdo de produtos, ambientes, programas e
servicos a serem usados por todas as pessoas, sem
necessidade de adaptacéo ou de projeto especifico,
incluindo os recursos de tecnologia assistiva
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16) Em relacdo as regras de acentuacdo em
espanhol, analise as afirmativas abaixo.

I. As palavras “recomiéndasela, permitaselo e
compratela” recebem acento porque sao
sobresdrujulas.

II. Na sentenga “Quiero que me dé mas tiempo
para analizar su pedido, por favor.” A palavra
“dé” deve ser acentuada porque se trata da
conjugacgao do verbo “dar” para diferenciar da
preposicao “de”.

ll. Na sentenca “El muchacho se cayd” a palavra
“él” esta corretamente acentuada porque se
trata de um pronome.

IV. A palavra “céarcel’ é acentuada porque é llana
(paroxitona) e termina em vogal.

Estdo corretas as afirmativas:

a) Il eIV apenas

b) I e ll apenas

c) lll eIV apenas

d) I, Il elV apenas

17) Leia o seguinte texto:

La educacién en Argentina es reconocida como
un derecho y el Estado, tanto nacional como
provincial, debe asegurar la igualdad, gratuidad,
laicidad y el acceso a todos los niveles del sistema
educativo en el ejercicio de este derecho para toda

la poblacién que vive en el pais.
(Brasil, 2023. Disponivel em: https://www.cancilleria.gob.ar/es/
iniciativas/guia-informativa-y-de-orientacion-educativa/
el-derecho-la-educacion-en-argentina.
Acesso em 03/04/2023)

De acordo com o texto, assinale a alternativa

correta.

a) Ni todos tienen derecho a la educacién en
Argentina

b) Argentina reconoce la educacibn como un
derecho para toda la poblacion que vive en el
pais

c) El Estado tiene derecho a la educacion

d) El pais asegura la alta calidad de la educacién

18) Leia o seguinte didlogo:

- Me acordé a las 7 de la mafiana.

- ¢ Te acordaste de qué?

- ¢,Coémo de qué? De dormir.

- No entiendo.

De acordo com o texto, assinale a alternativa

correta.

a) O desentendimento se da porque ha uma
confusdo entre o significado do verbo “acordar”
(lembrar de algo) em espanhol e “acordar”
(despertar, deixar de dormir) em portugués

b) O verbo espanhol “acordar” significa “lembra-se”
em portugués e isso esta claro para um dos
falantes no dialogo, de modo que os
interlocutores se entendem perfeitamente

c) O primeiro interlocutor ao falar no didlogo quis
dizer que realmente havia se lembrado de
alguma coisa

d) N&o ha desentendimento entre os interlocutores
do dialogo

19) Leia o texto a seguir:

En el Aprendizaje basado en problemas (también
llamado PBL: Problem-Based Learning), el docente
a los alumnos un reto o problema que
en equipo para encontrar la mejor solucién.
El problema suele relacionado con una
situacion realista y se trabaja con el docente como

guia de la actividad.
(Brasil, 2023. Disponivel em: https://www.tekmaneducation.com/
metodologias-activas-aula/ )

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) presenta — abordaran — estar

b) presentaba — abordase — estar

c) presenta — abordé — esté

d) presentar — abordaran — estar

20) Analise as afirmativas abaixo e dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( )As palavras epidemia (espanhol) e epidemia
(portugués sdo heterofdnicas porque se
escrevem de mesma maneira em espanhol e em
portugués, mas, a silaba tbnica esta em posicéo
diferente nas duas linguas.

( ) As palavras “viagem” em portugués e “viaje” em
espanhol pertencem aos géneros feminino e
masculino respectivamente.

( )As palavras “hoy” em espanhol e “0i” em
portugués possuem sons diferentes e ndo sao
heterofonicos.

( ) Muitas palavras masculinas em espanhol séo
femininas em portugués.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V-F-F-F

b) V-V-V-V

c) V-F-F-V

d V-V-F-V

21) Em relacdo ao uso de pronomes em espanhol,
assinale a alternativa correta.

a) “Va a llegar el dia en que me rueguen que los
perdone y yo no lo voy a hacer.” O pronome lo
refere-se ao verbo perdonar

b) “Las arepas, las he comido hace un rato.” A
palavra las € um pronome relativo

c) “Teresa es la muchacha que vivi6 en
Guadalajara.” A palavra que é um pronome
demonstrativo

d) “El se ducha todos los dias” A palavra él ndo é
um pronome
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22) Leia o texto abaixo:

En sintesis: optar por el enfoque comunicativo en
los cursos de LE (lengua extranjera) supone mucho
mas que incluir actividades ladicas, materiales
auténticos o en adoptar una determinada postura
de relacionamiento personal.

Es necesario que el profesor tenga clara su
concepcion de lengua y de ensefianza de lengua
extranjera, que no pueden  vincularse
exclusivamente a listados de palabras, reglas
gramaticales o funciones.

Ser comunicativo y seguir el enfoque
comunicativo supone entender que una lengua es
MAas que un instrumento de comunicacion; supone
concebir la lengua desde una perspectiva dialogica,
gue se realiza y concreta a partir de la interaccion
con los demas, en un determinado contexto social,
politico, cultural e histérico.

(FERNANDEZ, Gretel Eres; MACIEL, Alexandra Sin.
La oralidad en el proceso de ensefianza y aprendizaje
del espafiol como lengua extranjera:

algunas reflexiones. Linguagem & Ensino,
v.10,n.2,415-433,jul./dez.2007)

Em relagdo ao texto, assinale a alternativa

correta.

a) Podemos inferir do primeiro paragrafo que na
aula de lingua estrangeira é suficiente incluir
atividades ludicas e materiais auténticos

b) De acordo com o segundo paragrafo do texto,
podemos dizer que o ensino de lingua
estrangeira esta restrito a uma lista de palavras,
de funcdes e de regras gramaticais

c) Podemos inferir do texto que a lingua ndo se
restringe a um conjunto de regras e listas de
palavras, mas, envolve a interacdo entre as
pessoas dentro de um contexto social, politico,
cultural e histérico

d) N&o é necessario que o professor fale o idioma
gue vai ensinar aos alunos

23) Em relacdo ao emprego de conjuncbes em

espanhol, analise as afirmativas abaixo.

I. Ousode “e”ao invés de “y” na sentenga “Voy al
teatro con Maria e Ivan” esta correto porque a
conjungdo “y” muda para “e” diante de uma
palavra comecgada pela vogal “i”.

II. Na sentenga “Puesto que él no vendra, voy al
cine”, “puesto que” expressa uma ideia de
causa.

lll. Na sentenca “Si llego temprano, te llamo” a
conjungdo “si” indica uma agdo provavel de
acontecer e o uso do modo indicativo do verbo
“llegar” nos leva a esta interpretagao.

IV.Na sentenga “Si lo ayudo, es porque es mi
amigo.” A conjungao “si” expressa adigao.

Estdo corretas as afirmativas:
a) Il e IV apenas

b) I, Il e Ill apenas

c) lll e IV apenas

d) I, Il e IV apenas

24) Com relacédo a colocacdo e uso dos pronomes
de complemento direto e de complemento
indireto nas sentencas abaixo, assinale a
alternativa correta.

a) ¢Eltexto? Voylo a leer mafana
b) ¢Eltexto? Voy a lo leer mafiana
c) ¢Eltexto? Voy a leer mafiana lo
d) ¢Eltexto? Voy a leerlo mafana

25) Leia o texto abaixo:
Potosi

Al suroeste de Sucre, a altitud de méas de
4000m y al pie de las montafias rojizas, se
la orgullosa Potosi; la historia de sus habitantes
esta inexorablemente ligada a la de la plata, el
metal que causé auge demogréfico y
econdmico de la ciudad durante tres siglos, asi
como su declive y la pobreza que siguié cuando se

mas escasa.

(Brasil, 2023. Disponivel em: https://antipode-bolivia.com/
es-mapa-potosi).

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) una/ encuentra/ el / hizo

b) la/encuentra/ él/ hizo

c) una/encontré /el / haz

d) una/encuentra/ él/ hara

26) Analise as afirmativas abaixo e dé& valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) O estilo indirecto em espanhol é usado para
transmitir palavras utilizadas anteriormente por
outras pessoas. Assim “Dijo que se tomaba un
café” esta no estilo indirecto.

( )Na sentenca “Ella grit6 tanto que se queddé
afonica”, o advérbio “que” indica que a oracdo
subordinada expressa temporalidade.

( )Na sentenca “Después de pedirle perdén, se
sinti6 mejor.” Ha uma relagéo temporal entre as
acOes e percebemos essa relacdo por causa da
palavra “después”.

( )Na sentenca “Aunque hubiera llovido, habrian
ido a la playa.”, o falante sabe que nao choveu.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.
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27) Em relacdo ao uso de artigos definidos e

indefinidos em espanhol, analise as afirmativas

abaixo.

I. A sentenga “Voy al teatro después de las ocho,
ahora estoy trabajando.” n&o apresenta
nenhuma falha de acordo com a norma culta da
lingua espanhola.

Il. A sentenga “El no quiere comprar el coche,
prefiere alquilar uno.” apresenta dois artigos
definidos masculinos representados pelas
palavras “EI” e “el”.

lll. Na sentenga “Son las cinco y cuarto.”, usamos o
artigo definido por se tratar de horas.

IV.Na sentenca “La que habla con el jefe es mi
amiga” o artigo “la” exerce fungdo de pronome
por estar diante do pronome relativo “que”.

Estdo corretas as afirmativas:

a) Il e IV apenas

b) I, 1l e lll apenas

c) lll e IV apenas

d) I, lll e IV apenas

28) Com relacdo a conjugacdo dos verbos nas

sentencas abaixo, assinale a alternativa

incorreta.

a) Quienquiera que sepa algo, que levante la mano

b) Ojala me hubieran dicho la verdad

c) No te equivoque, mi hijo

d) Me quemé las pestafias para lograrlo y por eso
merezco estar aqui

29) Com relacdo as perifrases verbais, assinale a

alternativa correta.

a) “Tengo que estudiar mas.”, € uma sentenca de
perifrase de infinitivo que indica uma obrigag&o
ou necessidade

b) “Estuvo peleando con su hermano.”, € uma
sentenca com perifrase de infinitivo indicando
que a agao expressa pelo verbo “pelear” esta
terminada

c) “La pelicula esta a punto de empezar.” E uma
sentenga em que expressa uma acao acabada,
apesar de ser uma perifrase de infinitivo

d) “Tengo mucha hambre y estoy a punto de comer
un pollo entero.” € uma sentenga que contém
uma perifrase de gerundio

Analise o texto abaixo para responder a questao 30.
MENU

Primeros:

Sopa del dia

Ensalada mixta
Macarrones gratinados

Segundos:

Pollo asado con patatas

Calamares a la romana con ensalada
Lomo a la plancha con pimientos

Postres:
Flan, yogur, melén

(CORPAS, Jaime et. Al. Aula Internacional 1.
Barcelona: Difusion, 2013, p.85).

30) Baseando-se na leitura do texto, assinale a
alternativa correta.

a) Trata-se de um texto narrativo que narra uma
lista de produtos encontrados em
supermercados

b) Trata-se de um texto descritivo porque descreve
uma lista de pratos de um cardgpio de
restaurante

c) Trata-se de um texto de género descritivo
porque lista palavras sem conexdes e sentidos

d) Trata-se de um texto poético porque ha
harmonia entre os itens listados
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